



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,  
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ  
РАЗВОЈА

Број: 611-00-01652/2018-15

Датум: 25.07.2018. године

Београд

Немањина 22-26

ОСНОВНА ШКОЛА  
СРЕДЊА ШКОЛА/СРЕДЊА ШКОЛА СА ДОМОМ УЧЕНИКА  
- директору

**ПРЕДМЕТ:** Обавештење за директоре школа о могућностима реализације ваннаставних и ваншколских садржаја за време школских распуста и празника

Поштовани/-а,

У последњих неколико година суочавамо се са негативним последицама поступања појединих наставника који, за време школских распуста, празника, али и викендом, организују путовања, летовања и зимовања за ученике у земљи и иностранству. У самосталној, приватној организацији ови наставници нуде поред путовања и остале туристичке услуге не само ученицима школе у којој су запослени, већ и ученицима из других школа.

Ради се о активностима (кампови, путовања, обиласци, летовања, зимовања, планинарења и слично) које наставници самостално иницирају, имајући у виду одређени интерес, при чему се ослањају на приватне договоре са туристичким агенцијама и тако пренебрегавају чињеницу да ова путовања нису планирана у Школском програму и Годишњем плану рада школе.

Поступањем на наведени начин наставници злоупотребљавају свој положај, а приватно оглашавање (промовисање) туристичких аранжмана у просторијама школа представља неовлашћено коришћење школског простора у смислу члана 164. Закона о основама система образовања и васпитања («Службени гласник РС», број 88/2017), што се сматра тежом повредном радне обавезе.

Родитељи ученика, који прихватају приватне понуде наставника и плаћају путовања своје деце, доводе се у заблуду да су ове активности организоване од стране одређене школе. Поводом све бројнијих представки родитеља у вези са описаним понудама појединих наставника, Министарство просвете, науке и технолошког развоја је информисало родитеље да су све ваннаставне активности које се реализују од стране школе обавезно садржане у Школском програму и Годишњем плану рада школе и да је за њихову реализацију неопходна сагласност Савета родитеља. Школски програм и Годишњи план рада школе се налазе на

сајту школа и родитељи се могу на тај начин благовремено информисати. Такође, поводом представки родитеља, школама је доследно указивано на обавезу планирања и реализације ваннаставних активности у складу са законом.

Имајући у виду наведено, подсећамо директоре школа на обавезу благовременог информисања запослених, ученика и родитеља, односно других законских заступника, о свим питањима од интереса за рад установе у целини, што подразумева и информисање о активностима које организује школа и о активностима које не организује школа.

Школа не може бити одговорна за безбедност и заштиту ученика на путовањима које организује наставник у својству приватног лица, односно лица које је остварило приватну сарадњу са туристичком агенцијом, те стога комплетну одговорност за ученике преузимају родитељи и наставници који воде ученике на овакав вид путовања. Неспровођење мера за безбедност и заштиту ученика, неовлашћено присвајање, коришћење и приказивање туђих података, незаконити рад, као и злоупотреба права из радног односа /годишњи одмор, боловање/ представљају тежу повреду радне обавезе запосленог у установи. Директори су у обавези да предузму законом прописане мере према запосленом који је учинио повреду радне обавезе.

Министарство просвете, науке и технолошког развоја ће у сарадњи са Министарством трговине, телекомуникација и туризма у наредном периоду интензивно радити на унапређивању квалитета ваннаставних активности које се реализују од стране школе.



МИНИСТАР  
Младен Шарчевић